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électorales engagées pour l’élection  
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la loi du 19 mai 1994  
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 des dépenses électorales engagées  
pour les élections du Parlement wallon,  
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de la Région de Bruxelles-Capitale et du 
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de la période réglementée

(déposée par MM. Kristof Calvo et  
Guillaume Defossé)

PROPOSITION DE LOI WETSVOORSTEL



3031/001DOC 552

C H A M B R E   5 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2022 2023 K A M E R • 5 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
cd&v : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
Vooruit : Vooruit
Les Engagés : Les Engagés
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant – Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de nummering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van 
de toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénière PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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RÉSUMÉ

La période réglementée a été portée de trois à quatre 
mois à la suite des recommandations du GRECO 
(Groupe d’États contre la corruption). Il apparaît toute-
fois que cette mesure était insuffisante car une grande 
partie des dépenses électorales échappe toujours à 
tout contrôle. Les montants consacrés aux publicités et 
aux annonces politiques n’ont cessé d’augmenter, non 
seulement pendant les quatre mois qui précèdent les 
élections, mais également en dehors de cette période.

Cette proposition de loi vise par conséquent à 
porter la période réglementée de quatre à six mois 
avant les élections de la Chambre des représentants, 
du Parlement européen, du Parlement flamand, du 
Parlement wallon, du Parlement de la Région de 
Bruxelles-Capitale et du Parlement de la Communauté 
germanophone.

SAMENVATTING

Na de aanbevelingen van de GRECO (Group of 
States against corruption) werd de sperperiode in 
2014 verlengd van drie tot vier maanden. Dat blijkt niet 
voldoende vermits een groot deel van de verkiezings-
uitgaven nog steeds ontsnapt aan controle. Steeds 
meer geld wordt besteed aan politieke reclame en 
advertenties, niet alleen in de vier maanden vóór de 
verkiezingen, maar ook daarbuiten.

Dit wetsvoorstel beoogt bijgevolg de sperperiode te 
verlengen tot zes maanden voor de verkiezingen van 
de Kamer van volksvertegenwoordigers, het Europees 
Parlement, het Vlaams Parlement, het Waals Parlement, 
het Brussels Hoofdstedelijk Parlement en het Parlement 
van de Duitstalige Gemeenschap.
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TOELICHTING

Dames en Heren,

In de Third Evalaution Round: Evaluation Report on 
Belgium – Transparency of Political Party Funding (Theme 
II) uit 2009, schreef de GRECO (Group of States against 
corruption) het volgende over de Belgische sperperiode:

“75. De kandidaten moeten zich op een welbepaalde 
datum, die lang voor de campagneperiode kan vallen, 
inschrijven; de Belgische overheid heeft verklaard dat 
die registratie met terugwerkende kracht geldt voor 
het bepalen van de ontvangsten en uitgaven vóór het 
indienen van de kandidatuur en dat zelfs de feitelijke 
kandidaten (die uiteindelijk beslissen zich niet te laten 
registreren nadat ze begonnen zijn campagne te voeren) 
toch onder de reglementering blijven vallen. Toch meent 
men soms dat de verkiezingscampagnes te kort zijn. Het 
feit dat ze bijvoorbeeld 3 maanden duurt voor de nati-
onale parlementsverkiezingen (wanneer alles normaal 
verloopt), leidt naar verluidt tot het verschijnsel van de 
pre-campagnes die tot 6 maanden voor de verkiezingen 
beginnen; in principe ontsnapt de financiële activiteit 
die in die periode ontwikkeld wordt dus grotendeels 
aan de reglementering, zoals herhaaldelijk bevestigd 
werd bij de gesprekken ter plaatse. Die zaak verdient 
te worden onderzocht, ook al heeft men het GET1 erop 
gewezen dat de verlenging van de campagneperiode 
gepaard dreigt te gaan met de vraag om de toegestane 
maximumbedragen te verhogen, wat uiteindelijk strijdig 
is met een van de doelstellingen van de wetgeving.

Bijgevolg adviseert het GET i) de mogelijkheid te 
onderzoeken om de periode van boekhoudkundige en 
financiële registratie van de verkiezingcampagnes te 
verlengen, opdat de aangiften een beter beeld geven van 
de werkelijke middelen en uitgaven voor die campagnes; 
ii) in voorkomend geval de gewesten te verzoeken hun 
eigen reglementering aan te passen in de zin van deze 
aanbeveling.2”

De GRECO wees er, met andere woorden, op dat de 
sperperiode van drie maanden niet volstond. De GRECO 
stelde vast dat de pre-campagnes veel vroeger van 
start gaan waardoor een groot deel van de uitgaven 
ontsnapte aan de beperkingen ingesteld door de wet. 
Om de controle te vergroten, adviseerde de GRECO 
om na te gaan of de sperperiode verlengd kon worden, 

1 GET is het GRECO Evaluatie Team.
2 Zie CoE Doc. Greco Eval III Rep (2008) BE, goedgekeurd door 

de GRECO op de 42e plenaire vergadering (Straatsburg, 11-
15 mei 2009), zie: http://www .coe .int /t /dghl /monitoring /greco /
evaluations/round3/GrecoEval3(2008)8_Belgium_Two_NL.pdf.

DÉVELOPPEMENTS

mesDames, messieurs,

Dans son Troisième Cycle d’Évaluation: Rapport 
d’Évaluation de la Belgique sur la Transparence du 
Financement des Partis Politiques (Thème II), le GRECO 
(Groupe d’États contre la corruption) écrivait ce qui suit 
concernant la période réglementée belge:

“75. Les candidats doivent s’inscrire à une date précise 
qui peut être très inférieure à la période de campagne; 
les autorités belges ont indiqué que cet enregistrement 
produit ses effets rétroactivement sur la prise en compte 
des recettes et dépenses avant le dépôt de candidature 
et que même les candidats de fait (qui décideraient fina-
lement de ne pas s’enregistrer après avoir commencé à 
mener campagne) restent de toute façon assujettis à la 
réglementation. Cela étant dit, la durée des campagnes 
électorales est parfois considérée comme trop courte. Le 
fait qu’elle soit par exemple de 3 mois pour les élections 
législatives nationales (en temps normal) conduirait 
au phénomène des pré-campagnes qui commencent 
jusqu’à 6 mois avant l’élection; en principe, l’activité 
financière déployée pendant cette période échappe 
donc largement à la réglementation, comme cela a été 
confirmé à plusieurs reprises lors des entretiens sur 
place. Cette question mérite d’être examinée même si 
l’EEG1 a été avisée que l’allongement de la période de 
campagne risquait de s’accompagner d’une demande 
de hausse des montants maximums autorisés, ce qui 
irait finalement à l’encontre d’un des objectifs de la 
législation. 

L’EEG recommande par conséquent i) d’examiner 
l’opportunité d’allonger la période de prise en compte 
comptable et financière des campagnes électorales 
afin que les déclarations reflètent mieux la réalité des 
ressources et dépenses afférentes à ces campagnes; ii) 
d’inviter le cas échéant les régions à adapter leur propre 
réglementation dans le sens de cette recommandation.”2

En d’autres termes, le GRECO a indiqué que la période 
réglementée de trois mois n’était pas suffisante. Le 
GRECO a constaté que les pré-campagnes commen-
çaient beaucoup plus tôt, si bien qu’une grande partie 
des dépenses échappait aux restrictions prévues par la 
loi. Afin d’accroître le contrôle, le GRECO a recommandé 
d’étudier la possibilité de prolonger la période réglementée 

1 L'équipe d'évaluation du GRECO.
2 https://rm .coe .int /16806c25a3, pp. 23.
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zodat de officiële aangiften van verkiezingsuitgaven de 
reële uitgaven beter zouden weerspiegelen. Omdat de 
GRECO vaststelde dat de pre-campagnes al zes maan-
den voor de verkiezingen van start gingen, werd daarbij 
een termijn van zes maanden overwogen.

Als reactie op die aanbeveling, werd bij de wet 
van 6 januari 20143, de sperperiode verlengd van drie 
tot vier maanden.

“48. De Belgische autoriteiten geven aan dat dit eerste 
deel van de aanbeveling ten uitvoer is gelegd in de zin 
dat de duur van de verkiezingscampagne van drie op 
vier maanden is gebracht. Die verlenging geldt voor de 
Europese verkiezingen, de federale verkiezingen en de 
verkiezingen van de gefedereerde entiteiten (art. 7 van 
de wet van 6 januari 2014 – federale verkiezingen en de 
artikelen 4, 6, 18 en 20 van de wet van 6 januari 2014 
– Europese verkiezingen en verkiezingen van de gefe-
dereerde entiteiten). De autoriteiten leggen uit dat die 
vrij beperkte verlenging inzonderheid voortvloeit uit 
de overweging dat een nog langere periode voor het 
boekhoudkundig en financieel in aanmerking nemen van 
verkiezingscampagnes geen zin zou hebben aangezien 
de twee tot drie laatste weken vóór de verkiezingen de 
belangrijkste periode van de campagne vormen. De 
nieuwe termijn heeft als voordeel dat de politieke partijen 
en de kandidaten verplicht zijn om de opportuniteit te 
heroverwegen van een voorcampagne waarbij zij vijf à 
zes maanden vóór de verkiezingen campagnemethoden 
zouden mogen gebruiken die tijdens de verkiezingscam-
pagne normaal gezien verboden zijn. De autoriteiten 
merken ook op dat de bovengrens van de toegelaten 
uitgaven niet is opgetrokken: gelet op de verlenging van 

3 Zie artikel 7 van de wet van 6 januari 2014 tot wijziging van 
de wet van 4  juli 1989 betreffende de beperking en de 
controle van de verkiezingsuitgaven voor de verkiezingen 
van de Kamer van volksvertegenwoordigers, de financiering 
en de open boekhouding van de politieke partijen, van het 
Kieswetboek, van de wet van 19 mei 1994 betreffende de 
beperking en de controle van de verkiezingsuitgaven voor de 
verkiezing van het Europees Parlement en van de wet van 
19 mei 1994 tot regeling van de verkiezingscampagne en tot 
beperking en aangifte van de verkiezingsuitgaven voor de 
verkiezingen van het Vlaams Parlement, het Waals Parlement, 
het Brussels Hoofdstedelijk Parlement en het Parlement van 
de Duitstalige Gemeenschap, alsmede tot vaststelling van de 
toetsingsnorm inzake officiële mededelingen van de overheid, 
bekendgemaakt in het Belgisch Staatsblad van 31 januari 2014  
(ed. 1) en de artikelen 4, 6, 18 en 20 van de wet van 6 januari 2014 
tot wijziging van de wet van 19 mei 1994 betreffende de beperking 
en de controle van de verkiezingsuitgaven voor de verkiezing van 
het Europees Parlement en tot wijziging van de wet van 19 mei 1994 
tot regeling van de verkiezingscampagne en tot beperking en 
aangifte van de verkiezingsuitgaven voor de verkiezingen van 
het Vlaams Parlement, het Waals Parlement, het Brussels 
Hoofdstedelijk Parlement en het Parlement van de Duitstalige 
Gemeenschap, alsmede tot vaststelling van de toetsingsnorm 
inzake officiële mededelingen van de overheid, bekendgemaakt 
in het Belgisch Staatsblad van 31 januari 2014 (ed. 1).

afin que les déclarations officielles de dépenses électo-
rales reflètent mieux les dépenses réelles. Le GRECO 
ayant constaté que les pré-campagnes commençaient 
dès six mois avant les élections, une période de six mois 
a été envisagée.

En réaction à cette recommandation, la période régle-
mentée a été portée de trois à quatre mois par la loi 
du 6 janvier 20143.

“48. Les autorités belges indiquent que cette première 
partie de la recommandation a été mise en œuvre en 
ce que la durée de la campagne électorale a été por-
tée de trois à quatre mois. Cet allongement s’applique 
aux élections européennes, aux élections fédérales 
et aux élections des entités fédérées (art. 7 de la loi 
du 6 janvier 2014 – élections fédérales et articles 4, 6, 
18, et 20 de la loi du 6 janvier 2014 – élections euro-
péennes et élections des entités fédérées). Les autori-
tés expliquent que cet allongement relativement limité 
découle notamment de la considération qu’une période 
de prise en compte comptable et financière des cam-
pagnes électorales encore plus longue manquera son 
but étant donné que ce sont les deux à trois dernières 
semaines qui précèdent les élections qui constituent 
la période la plus importante de la campagne. Aussi le 
nouveau délai présente-t-il l’avantage que les partis poli-
tiques et les candidats se voient obligés de reconsidérer 
l’opportunité d’une pré-campagne pendant laquelle ils 
pourraient utiliser des méthodes de campagne norma-
lement interdites lors de la campagne électorale, et ce, 
à cinq ou six mois des élections. Les autorités font aussi 
observer que le plafond des dépenses autorisées n’a 
pas été relevé: compte tenu de l’allongement de la durée 

3 Voir l'article 7 de la loi du 6 janvier 2014 modifiant la loi du 
4 juillet 1989 relative à la limitation et au contrôle des dépenses 
électorales engagées pour l’élection de la Chambre des 
représentants ainsi qu'au financement et à la comptabilité ouverte 
des partis politiques, le Code électoral, la loi du 19 mai 1994 
relative à la limitation et au contrôle des dépenses électorales 
engagées pour l'élection du Parlement européen et la loi du 
19 mai 1994 réglementant la campagne électorale, concernant 
la limitation et la déclaration des dépenses électorales engagées 
pour les élections du Parlement wallon, du Parlement flamand, 
du Parlement de la Région de Bruxelles-Capitale et du Parlement 
de la Communauté germanophone, et fixant le critère de contrôle 
des communications officielles des autorités publiques, publiée 
au Moniteur belge du 31 janvier 2017 (éd. 1) et les articles 4, 6, 
18 et 20 de la loi du 6 janvier 2014 modifiant la loi du 19 mai 1994 
relative à la limitation et au contrôle des dépenses électorales 
engagées pour l'élection du Parlement européen et modifiant la loi 
du 19 mai 1994 réglementant la campagne électorale, concernant 
la limitation et la déclaration des dépenses électorales engagées 
pour les élections du Parlement wallon, du Parlement flamand, 
du Parlement de la Région de Bruxelles-Capitale et du Parlement 
de la Communauté germanophone, et fixant le critère de contrôle 
des communications officielles des autorités publiques, publiée 
au Moniteur belge du 31 janvier 2017 (éd. 1).
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de duur van de verkiezingscampagne zullen de partijen en 
de kandidaten hun verkiezingsbudget nog beter moeten 
beheren. In die zin kan de verlenging worden beschouwd 
als een beperking van de verkiezingsuitgaven.4”

De GRECO reageerde destijds positief op die wij-
ziging. In de praktijk moeten we echter vaststellen dat 
de verlenging van de sperperiode tot vier maanden 
weinig zoden aan de dijk heeft gezet. Het fenomeen 
van pre-campagnes is allerminst verdwenen. Meer nog: 
steeds meer geld wordt besteed aan politieke reclame 
en advertenties, niet alleen in de vier maanden vóór de 
verkiezingen, maar ook daarbuiten.

Om de controle en de transparantie inzake verkie-
zingsuitgaven te vergroten, en de doelstellingen die 
de GRECO vooropstelde te verwezenlijken, beoogt 
dit wetsvoorstel bijgevolg de sperperiode te verlengen 
van vier tot zes maanden voor de verkiezingen van de 
Kamer van volksvertegenwoordigers, het Europees 
Parlement, het Vlaams Parlement, het Waals Parlement, 
het Brussels Hoofdstedelijk Parlement en het Parlement 
van de Duitstalige Gemeenschap.

Daartoe moet de volgende wetgeving worden gewijzigd:

1° de wet van 4 juli 1989 betreffende de beperking en 
de controle van de verkiezingsuitgaven voor de verkie-
zingen van de Kamer van volksvertegenwoordigers, de 
financiering en de open boekhouding van de politieke 
partijen5;

2° de wet van 19 mei 1994 betreffende de beperking 
en de controle van de verkiezingsuitgaven voor de ver-
kiezing van het Europees Parlement6;

3° de wet van 19 mei 1994 tot regeling van de ver-
kiezingscampagne en tot beperking en aangifte van 
de verkiezingsuitgaven voor de verkiezingen van het 
Vlaams Parlement, het Waals Parlement, het Brussels 
Hoofdstedelijk Parlement en het Parlement van de 
Duitstalige Gemeenschap, alsmede tot vaststelling van 

4 Derde tussentijds conformiteitsverslag over België, 10 oktober 2014, 
GRECO RC-III (2014) 20 F – Raadpleegbaar op: https://rm .coe 
.int /16806c2ac2

5 Wet van 4 juli 1989 betreffende de beperking en de controle van 
de verkiezingsuitgaven voor de verkiezingen van de Kamer van 
volksvertegenwoordigers, de financiering en de open boekhouding 
van de politieke partijen, bekendgemaakt in het Belgisch Staatsblad 
van 20 juli 1989.

6 Wet van 19 mei 1994 betreffende de beperking en de controle van de 
verkiezingsuitgaven voor de verkiezing van het Europees Parlement, 
bekengemaakt in het Belgisch Staatsblad van 25 mei 1994.

de la campagne électorale, les partis et les candidats 
devront encore mieux gérer leur budget électoral. En 
ce sens, l’allongement peut être considéré comme une 
limitation des dépenses électorales.”4

À l’époque, le GRECO avait réagi positivement à cette 
modification. Dans la pratique, force est toutefois de 
constater que l’allongement de la période réglementée 
à quatre mois n’a guère fait avancer les choses. Le 
phénomène des pré-campagnes n’a absolument pas 
disparu. Pire encore: les montants consacrés aux publi-
cités et annonces politiques n’ont cessé d’augmenter, 
non seulement pendant les quatre mois qui précèdent les 
élections, mais également en dehors de cette période.

Pour accroître le contrôle et la transparence ce qui 
concerne les dépenses électorales et réaliser les objec-
tifs fixés par le GRECO, la présente proposition de loi 
vise par conséquent à porter la période réglementée de 
quatre à six mois avant l’élection de la Chambre des 
représentants, du Parlement européen, du Parlement 
flamand, du Parlement wallon, du Parlement de la Région 
de Bruxelles-Capitale et du Parlement de la Communauté 
germanophone.

À cette fin, il convient de modifier la législation suivante:

1° la loi du 4 juillet 1989 relative à la limitation et 
au contrôle des dépenses électorales engagées pour 
l’élection de la Chambre des représentants, ainsi qu’au 
financement et à la comptabilité ouverte des partis 
politiques5;

2° la loi du 19 mai 1994 relative à la limitation et 
au contrôle des dépenses électorales engagées pour 
l’élection du Parlement européen6;

3° la loi du 19 mai 1994 réglementant la campagne 
électorale, concernant la limitation et la déclaration des 
dépenses électorales engagées pour les élections du 
Parlement wallon, du Parlement flamand, du Parlement 
de la Région de Bruxelles-Capitale et du Parlement de 
la Communauté germanophone, et fixant le critère de 

4 https://rm .coe .int /16806c2ac1, pp. 12 et 13.

5 Loi du 4 juillet 1989 relative à la limitation et au contrôle des 
dépenses électorales engagées pour l'élection de la Chambre 
des représentants, ainsi qu'au financement et à la comptabilité 
ouverte des partis politiques, publiée au Moniteur belge du 
20 juillet 1989.

6 Loi du 19 mai 1994 relative à la limitation et au contrôle 
des dépenses électorales engagées pour l'élection du 
Parlement européen, publiée au Moniteur belge du 25 mai 1994.
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de toetsingsnorm inzake officiële mededelingen van de 
overheid7.

Kristof CALVO (Ecolo-Groen)
Guillaume DEFOSSÉ (Ecolo-Groen)

7 De wet van 19 mei 1994 tot regeling van de verkiezingscampagne 
en tot beperking en aangifte van de verkiezingsuitgaven voor de 
verkiezingen van het Vlaams Parlement, het Waals Parlement, 
het Brussels Hoofdstedelijk Parlement en het Parlement van 
de Duitstalige Gemeenschap, alsmede tot vaststelling van de 
toetsingsnorm inzake officiële mededelingen van de overheid, 
bekendgemaakt in het Belgisch Staatsblad van 25 mei 1994.

contrôle des communications officielles des autorités 
publiques7.

7 Loi du 19 mai 1994 réglementant la campagne électorale, 
concernant la limitation et la déclaration des dépenses électorales 
engagées pour les élections du Parlement wallon, du Parlement 
flamand, du Parlement de la Région de Bruxelles-Capitale et 
du Parlement de la Communauté germanophone, et fixant le 
critère de contrôle des communications officielles des autorités 
publiques, publiée au Moniteur belge du 25 mai 1994.
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WETSVOORSTEL

HOOFDSTUK 1

Algemene bepaling

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 77 van de Grondwet.

HOOFDSTUK 2

Wijziging van de wet van 4 juli 1989 betreffende 
de beperking en de controle  

van de verkiezingsuitgaven voor de verkiezingen  
van de Kamer van volksvertegenwoordigers,  

de financiering en  
de open boekhouding van de politieke partijen

Art. 2

In artikel 4, § 1, van de wet van 4 juli 1989 betreffende 
de beperking en de controle van de verkiezingsuitgaven 
voor de verkiezingen van de Kamer van volksvertegen-
woordigers, de financiering en de open boekhouding 
van de politieke partijen, laatstelijk gewijzigd bij de wet 
van 6 januari 2014, wordt het woord “vier” telkens ver-
vangen door het woord “zes”.

HOOFDSTUK 3

Wijziging van de wet van 19 mei 1994  
betreffende de beperking en de controle  

van de verkiezingsuitgaven  
voor de verkiezing van het Europees Parlement

Art. 3

In artikel 4, § 1, van de wet van 19 mei 1994 betreffende 
de beperking en de controle van de verkiezingsuitgaven 
voor de verkiezing van het Europees Parlement, laatstelijk 
gewijzigd bij de wet van 6 januari 2014, wordt het woord 
“vier” vervangen door het woord “zes”.

Art. 4

In artikel 5, § 1, van dezelfde wet, laatstelijk gewijzigd 
bij de wet van 6 januari 2014, wordt in de inleidende zin 
het woord “vier” vervangen door het woord “zes”.

PROPOSITION DE LOI

CHAPITRE 1ER

Disposition générale

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 77 de 
la Constitution.

CHAPITRE 2

Modification de la loi du 4 juillet 1989 relative  
à la limitation et au contrôle des dépenses 

électorales engagées pour l’élection  
de la Chambre des représentants  

ainsi qu’au financement et à la comptabilité 
ouverte des partis politiques

Art. 2

Dans l’article 4, § 1er, de la loi du 4 juillet 1989 relative 
à la limitation et au contrôle des dépenses électorales 
engagées pour l’élection de la Chambre des repré-
sentants ainsi qu’au financement et à la comptabilité 
ouverte des partis politiques, modifié en dernier lieu par 
la loi du 6 janvier 2014, le mot “quatre” est chaque fois 
remplacé par le mot “six”.

CHAPITRE 3

Modification de la loi du 19 mai 1994  
relative à la limitation et au contrôle  
des dépenses électorales engagées  

pour l’élection du Parlement européen

Art. 3

Dans l’article 4, § 1er, de la loi du 19 mai 1994 relative 
à la limitation et au contrôle des dépenses électorales 
engagées pour l’élection du Parlement européen, modifié 
en dernier lieu par la loi du 6 janvier 2014, le mot “quatre” 
est chaque fois remplacé par le mot “six”.

Art. 4

Dans la phrase liminaire de l’article 5, § 1er, de la même 
loi, modifié en dernier lieu par la loi du 6 janvier 2014, le 
mot “quatre” est remplacé par le mot “six”.
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HOOFDSTUK 4

Wijziging van de wet van 19 mei 1994 tot regeling 
van de verkiezingscampagne en tot beperking  

en aangifte van de verkiezingsuitgaven  
voor de verkiezingen  

van het Vlaams Parlement, het Waals Parlement, 
het Brussels Hoofdstedelijk Parlement en  

het Parlement van de Duitstalige Gemeenschap, 
alsmede tot vaststelling  

van de toetsingsnormen inzake officiêle 
mededelingen van de overheid

Art. 5

In artikel 4, § 1, van de wet van 19 mei 1994 tot rege-
ling van de verkiezingscampagne en tot beperking en 
aangifte van de verkiezingsuitgaven voor de verkiezingen 
van het Vlaams Parlement, het Waals Parlement, het 
Brussels Hoofdstedelijk Parlement en het Parlement van 
de Duitstalige Gemeenschap, alsmede tot vaststelling 
van de toetsingsnorm inzake officiële mededelingen 
van de overheid, laatstelijk gewijzigd bij de wet van 6 ja-
nuari 2014, wordt het woord “vier” vervangen door het 
woord “zes”.

Art. 6

In artikel 5, § 1, van dezelfde wet, laatstelijk gewijzigd 
bij de wet van 6 januari 2014, wordt in de inleidende zin 
het woord “vier” vervangen door het woord “zes”.

18 oktober 2022

Kristof CALVO (Ecolo-Groen)
Guillaume DEFOSSÉ (Ecolo-Groen)

CHAPITRE 4

Modification de la loi du 19 mai 1994 réglementant 
la campagne électorale, concernant la limitation 

et la déclaration des dépenses électorales 
engagées pour les élections du Parlement wallon, 

du Parlement flamand,  
du Parlement de la Région de Bruxelles-Capitale  

et du Parlement de la Communauté 
germanophone et fixant le critère  
de contrôle des communications  
officielles des autorités publiques

Art. 5

Dans l’article 4, § 1er, de la loi du 19 mai 1994 régle-
mentant la campagne électorale, concernant la limitation 
et la déclaration des dépenses électorales engagées pour 
les élections du Parlement wallon, du Parlement flamand, 
du Parlement de la Région de Bruxelles-Capitale et du 
Parlement de la Communauté germanophone, et fixant 
le critère de contrôle des communications officielles 
des autorités publiques, modifié en dernier lieu par la 
loi du 6 janvier 2014, le mot “quatre” est remplacé par 
le mot “six”.

Art. 6

Dans l’article 5, § 1er, de la même loi, modifié en 
dernier lieu par la loi du 6 janvier 2014, dans la phrase 
liminaire, le mot “quatre” est remplacé par le mot “six”.

18 octobre 2022
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